

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acegado á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1,019

Dirección telegráfica: "DIARIO Habana"

Teléfono: Redacción A 8301 Administración A 6201

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION	12 meses...	\$ 21-00 oro.
POSTAL	6 meses...	\$ 11-00 oro.
	3 meses...	\$ 6-00 oro.

L. DE CUBA	12 meses...	\$ 15-00 plata.
	6 meses...	\$ 8-00 plata.
	3 meses...	\$ 4-00 plata.

HABANA	12 meses...	\$ 14-00 plata.
	6 meses...	\$ 7-00 plata.
	3 meses...	\$ 3-75 plata.

ACTUALIDADES

Vamos á hacer historia.

Pero no se asusten nuestros lectores, que no se trata de la historia antigua.

Es muy moderna, casi de ayer, la que vamos á hacer hoy.

Era Presidente de la República el señor Estrada Palma.

Y había empezado el período electoral que precedió á su reelección.

Con tal motivo hubo entonces, como ahora, aunque, justo es reconocerlo, no tanto como ahora, violencias de lenguaje en la tribuna y en la prensa.

Pennino, el italiano Pennino, dijo un día, en un mitin, que Estrada Palma lo había hecho tan mal, que cuando cesase de ser Presidente no guardaría de él Cuba ningún recuerdo grato.

Era una injusticia, porque Estrada Palma había hecho muchas cosas buenas; pero, en fin, comparado con lo que se dice y se escribe en estos días, aquello bien podía considerarse como un ataque mesurado.

Sin embargo, ello fué bastante para que se decretase la expulsión de Pennino, como extranjero pernicioso, embarcándole en un vapor de ganado, para no perder tiempo y como muestra de saludable energía.

Entonces, y ahora viene el detalle más sugestivo, sucedió, y mucho hay en la Habana que aún lo recuerdan, que el deportado de ayer, que el señor

don José María Villaverde, que entonces gozaba de gran predicamento en Palacio, se echó por esas calles para decir, satisfecho, á cuantos conocidos encontraba á mano, que la deportación de Pennino era el primer acto de entereza de don Tomás; que el segundo sería el de la deportación de Nicolás Rivero.

Estos son hechos escuetos, innegables.

Y de tal enseñanza práctica, en estos momentos, que no es posible que puedan prescindir de ellos ni los conservadores ni los españoles.

Los conservadores, porque ellos han sentido el precedente.

Y los españoles, porque, aparte de que fué Villaverde el primero en pedir la deportación de un español, en este caso excepcional, en que tanto resalta la justicia de Dios, no pueden ver nada que les afecte.

Ellos, como nosotros, sentirán lo ocurrido; pero no por el precedente fuese que pueda dejar sentado para el porvenir, pues es bien seguro que, no llegando á determinadas violencias, ningún extranjero se verá expuesto á que le traten sin piedad, sino por el estado de perturbación que acusa en este país, donde todos, y especialmente los españoles, tenemos interés en vivir tranquilos.

De todas suertes, lo que sí nos parece necesario es que el Gobierno explique su conducta y el alcance que para la Colonia Española pueda tener, pues aunque hasta ahora lo mismo los españoles aislados que los grandes centros regionales han merecido, tanto á esta

Gobierno como á los que le precedieron, grandes consideraciones, el caso de ayer bien merece que algo se diga de él, por los llamados á decirlo, para la tranquilidad de todos.

BATURRILLO

Enrique Barbarrosa, veterano del periodismo, ha reunido en unas doscientas páginas sus trabajos de crítica de los tres períodos últimos de nuestro país, bautizando el libro con el título "El proceso de la República."

La multiplicidad de asuntos y la variedad de estilo, ora serio, ya festivo, irónico unas veces y sentimental otras, revela las distintas impresiones sufridas por el autor, los varios estados de su ánimo y el cúmulo de detalles que á él, como á muchos otros cubanos, han hecho pensar, sentir y desconfiar del porvenir.

Este proceso es un análisis á vista de pájaro del gobierno de Palma, de la segunda intervención y de la administración liberal, hecho por orden cronológico y puesta la voluntad del observador en la hasta ahora estéril labor del buen consejo.

En el haber de Palma anota la política de concordia, la represión, delicadamente hecha, de ridículos brotes de intransigencia siboneya, la honradez exquisita del Presidente y sus generosas intenciones. Al "debe," derroches innecesarios, acumulación de millones mientras languidecía la agricultura y poco simpáticas imposiciones sobre la conciencia ajena.

Durante su período, se hicieron empréstitos no urgentes, los partidos revelaron imperfecta organización, los legisladores no fueron desinteresados y unos cuantos listos abusaron de la candidez del anciano para hacer negocio.

Vino la intervención, y ya sabemos que no fué más que una complacencia perenne con cuanto pudiera arru-

narnos, prostituirnos, dividirnos y rebajarnos. Subieron los liberales; y Barbarrosa demuestra que no cumplieron sus promesas de gobierno justo y de administración barata.

Resucitaron vicios de la colonia, y reglamentaron dos formas del juego, cobrando su parte de "banquero" el Estado. Desde entonces la pornografía adquirió incremento escandaloso. A mí también me duele la mano de denunciar centros de corrupción y focos de podredumbre, que no existían en tiempo de don Tomás. La ola de ceno se hizo soberana.

Los legisladores se aumentaron los sueldos. Hereje se ve el Gobierno para cubrir el presupuesto, que ya supera en mucho al nominal presupuesto de Romero Robledo y Santos Guzmán. Ha habido revueltas, y ha corrido sangre, y se han vaciado los presidios y el insulto ha tomado posesión de la prensa y la intranquilidad hecho presa en muchas almas.

Tal es el cuadro de los nueve años de vida republicana.

Como el autor teme, lloverán sobre él censuras porque recopila hechos y señala graves yerros. No importa: alguien no ha de ser hipócrita.

Hace semanas estoy esperando, con anticipado pesar, que se confirme el dicho de ciertos trasnochados hispanófilos.

Decía uno de ellos, semanas atrás, y aplaudían los otros, que el cólera morbo, desatado en Italia, entraría primero que en ningún otra país de Europa, en España, por el atraso de aquella nación en materia sanitaria; callando piadosamente la circunstancia de estar los dos países frente á frente, en pleno Mediterráneo, cerca, y tener relaciones comerciales los puertos de Levante y los occidentales de la República del Lacio.

Ha pasado el tiempo, y Francia ha sido invadida por el cólera, estando más lejos de Italia, y ha habido casos en Alemania, y en el lazareto de Nueva York, miles de leguas de este

lado del Océano, han muerto inmigrantes contagiados y hasta contagiados vecinos de la urbe.

Y en la atrasada, en la ignorante España, á la hora que esto escribo, del día 17 de Agosto, no hay noticias de invasión, ni siquiera en Cataluña, vecina de Marsella.

¡Verdad que es tonto y vano ese empeño de empequeñecer á la nación progenitora, hasta cuando se trata de horribles epidemias!

Aenso recibo del Boletín de la Sociedad Mugardeza de Instrucción. Y me place su buen estado; como que, aparte recibos al cobro y otros activos, revela la existencia de 1,088 duros en poder de la Delegación que allí atiende á las necesidades de aquellas escuelas.

En cambio de esa y otras mil manifestaciones del altruismo gallego, señalamos con tristeza esto: ningún Ayuntamiento de la provincia de Pinar del Río ha consignado dos pesetas para desayuno escolar, no obstante la noble excitación del Secretario de Instrucción Pública.

Conque, en algunos asuntos, debemos tener los cubanos de esta generación un prudente callar.

Justa queja la de un mi lector de San Juan de los Yeras. Aquel Municipio se constituyó en Diciembre de 1910, mediante las seguridades que los vecinos dieron de tener recursos para llenar los fines de la vida civilizada, y mediante los trabajos de legisladores de por allá, que demostraron con números que habría elementos para una buena administración municipal.

Y sucede que en el nuevo término, cuando un infeliz sufre un accidente ó enferma, un menesteroso; cuando hay un herido ó se detiene á un enfermo, se le da por lecho el santo sueño de un improvisado vivac, hasta que se le conduce al hospital de Santa Clara.

No hace mucho un pobre campesino

no pasó varias noches sobre los fríos ladrillos de la Jefatura de Policía, y no hubo en San Juan de los Yeras un catre de viento y una mala almohada para él.

Y es que estos Ayuntamientos, los nuevos como los viejos, y salvo raras excepciones, se preocupan poco de los mendigos, de los enfermos y de los heridos, y no tienen consignación para curar á leproso y tracomatosos; pero, eso sí, invierten todo lo destinado á "reparación de edificios y mantenimiento de mobiliarios."

Para niños de las escuelas y para viejos sin hogar nunca hay recursos, aunque entre el oro á chorros en la caja.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

ENTIERRO

El del cadáver del señor don Remigio Humara y Colina fué ayer manifestación cariñosa de simpatía y homenaje á los merecimientos que el finado obtuvo en vida, ya en la labor del patrimonio que lega á dilatada familia, elocuente identificación de amor á la patria de residencia, ya á los honrosos actos políticos de lealtad al origen y á su historia, de los que dió pruebas, sin rencores ni crueldades, defendiendo el pueblo de Candelaria de una manera brillante, que rayó en heroica, en la última guerra separatista.

De ahí el que aun los que en aquella triste época fueron sus adversarios y estuvieron inconformes con el celo del funcionario municipal, hayan reconocido con respeto y gratitud la entereza del señor Humara en aquella ocasión memorable, trazando así una página de gloria que heredan los familiares del desaparecido patriota, á los cuales reiteráramos nuestro sentido pésame y los acompañamos en su profunda tristeza.

¡Descansen en paz el benemérito patriota!

Para no gastar el dinero en medicinas se debe gastar en la cerveza de LA TROICAL, que es un curalo todo.

EL ESTOMAGO Y LOS NERVIOS

Está probado que puede hallarse el estómago en condición saludable y sin embargo, sobrevinir todos los síntomas conocidos en la dispepsia, cuando sucede algo desfavorable en los nervios ó en el cerebro. El trabajo intelectual, si es prolongado, tiende á deteriorar la función digestiva, disminuyendo la secreción de jugos gástricos y menoscabando la energía de los músculos del estómago. En estos casos, que son bastante frecuentes, suele suceder que el estómago, sugestionado por el cerebro, repugna y repele manjares notoriamente sanos y digeribles, y que, por el contrario, digiere sin dificultad alimentos probadamente indigestos de suyo. Esta complicación cerebro-estomacal es la obra del nervio llamado "gran simpático" porque pone en comunicación todos los centros ó plexos que forman el sistema nervioso. Para curar afecciones de esta clase hay que atender antes que todo á dicho sistema, por lo cual recomendamos con especial empeño el uso de las conocidísimas PASTILLAS RESTAURADORAS DEL DR. FRANKLIN, marca Velcas, por su probada eficacia en toda suerte de perturbaciones nerviosas.

ELECTRICOS EN GENERAL
OBRAPIA 24
San Rafael 22.
Monte 211.

LÁMPARA LA ALEMANA
LA MEJOR

C 2329 Ag. 1

TINTURA FRANCESA VEGETAL
La mejor y más sencilla de aplicar
De venta en las principales farmacias y droguerías
Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia.

C 2344 Ag. 1

¡NO HAY DUDA!
LOS CIGARROS
FLOR EL TODO

SON LOS MEJORES POR SU DELICADO AROMA Y EXQUISITO SABOR.

SUS POSTALES SON PRECIOSAS!

Segundo Alvarez y Cia
LEALTAD 110

C 2268 alt. 3-4

ULTIMAS CREACIONES EN PERFUMES FRANCESES

LIRIO DE FRANCIA \$ 2-00
CLAVEL DEL JAPON " 1-50

PIDASE EN PERFUMERIAS

c 2450 alt 10-11

WARANDOL
DE HILO PURO

50 cts.

CADA VARA DE 2 VARAS DE ANCHO

\$ 14⁵⁰

LA PIEZA DE 32 VARAS Y MEDIA
SOLAMENTE EN
EL LOUVRE

O'REILEY 29. TELEFONO A-2306

c 2469 alt 2-14

Retratos superiores, de la afamada Fotografía de Colominas y Compañía, SAN RAFAEL 32, con gran rebaja de precios. Sépanlo nuestros favorecedores y el público en general. SEIS postales c/e UN PESO. SEIS Imperiales c/e UN PESO. Enseñamos pruebas para hacer los retratos á gusto del interesado.

La expulsión de los señores Villaverde

Al mediodía de ayer, varios agentes de la Policía Secreta, cumpliendo orden de la Secretaría de Gobernación, se personaron en el domicilio de don José María Villaverde, administrador del periódico "Cuba," y en el de su sobrino don Manuel Villaverde, redactor del propio periódico, con objeto de proceder a su arresto, por habersa decretado por el Gobierno su expulsión de esta Isla.

Cuando la policía llegó al domicilio del señor Villaverde, Amistad 102, éste se encontraba allí con varios amigos y al enterarse del arresto, éste pidió el mandamiento judicial de que debían ir provistos para penetrar en la casa.

El agente representante del Gobierno, al ver la persistencia del señor Villaverde de no facilitarle la entrada, le manifestó que si no accedía a ello se ejercería la violencia.

El señor Villaverde se negó a abrir la reja de hierro que existe en el zaguan, por lo que la policía abrió la reja violentamente.

Una vez dentro procedieron violentamente al arresto del señor José María Villaverde, llevándolo detenido a la oficina de la Policía Secreta.

Igual procedimiento se ejerció con el señor Manuel Villaverde.

Una vez ambos en la oficina de la Policía Secreta, se le notificó su arresto y expulsión del territorio cubano.

Asimismo se le entregó al señor Villaverde, José María, copia del decreto Presidencial que disponía su expulsión, que dice así:

"Vistos los informes recibidos en la Secretaría de Gobernación acerca de que dos individuos de nacionalidad española, nombrados José María Villaverde y Manuel Villaverde, administrador y redactor, respectivamente, del periódico titulado "Cuba," que se edita en esta capital, son los autores e inspiradores de los diferentes artículos políticos que desde hace fecha se vienen publicando en ese diario, en los que se injurian a las autoridades y Gobierno de la República, expresando ideas contrarias al orden establecido y acatamiento debido a las instituciones nacionales; y

"Considerando que es una consecuencia de la soberanía de los Estados el derecho de expulsión de los extranjeros, el cual está reconocido y aceptado en la mayor parte de las legislaciones de los pueblos cultos.

"Considerando que los súbditos españoles José María Villaverde y Manuel Villaverde, por la forma en que vienen tomando participación activa en la política nacional, demuestran ser elementos perturbadores, enemigos del orden y de las instituciones constituidas en este país, y deben ser tratados como extranjeros perniciosos, expulsándolos del territorio de la República.

"A propuesta del Secretario de Gobernación, y en uso de las facultades que la Constitución me confiere

RESUELVO:

"Expulsar del territorio de la República, como extranjeros perniciosos a los súbditos españoles José María Villaverde y Manuel Villaverde; y autorizar al Secretario de Gobernación para que dicte las medidas necesarias para el cumplimiento de esta resolución.

"Palacio Presidencial, Habana, 19 de Agosto de 1911.—José M. Gómez, Presidente.—Gerardo Machado, Secretario de Gobernación."

Al medio día de ayer el letrado señor Freyre Andrade, a nombre de don Manuel María Villaverde, presentó al Juez de Guardia diurna señor Zúñiga,

el siguiente escrito:

Al Juzgado. Fernando Freyre de Andrade, ciudadano cubano, a nombre del señor Manuel Villaverde, jurando el contenido de esta solicitud, comparezco y digo: Que vengo a solicitar mandamiento de Habeas Corpus con el fin de averiguar cuáles son las causas de la privación de libertad en que se ha constituido al dicho señor Villaverde por las autoridades gubernativas, sin que pueda determinar de quién procede la orden y si sólo afirmar que el detenido está en las oficinas de la Policía Secreta, bajo custodia de sus agentes y con la amenaza de ser embarcado brevemente, imponiéndosele un extrañamiento que no ha sido decretado por ningún Juez ni Tribunal.

A los efectos del artículo tercero de la Orden 427, estoy dispuesto a jurar esta solicitud ante el Juez ante quien la presente, como ya la dejo jurada, y consigno

Primero: Que el señor Manuel María Villaverde, a cuyo favor pido el mandamiento, está privado de libertad en la Jefatura de la Policía Secreta de esta ciudad, bajo la custodia del detective de guardia, ó Jefe de la Policía Secreta, que es quien lo ha privado de libertad.

Segundo: Que no ha sido encarcelado ni detenido por virtud de ninguna sentencia de Juez ó Tribunal.

Tercero: Que según mi leal saber y entender, la causa de la prisión son las valientes campañas que como periodista libra el señor Villaverde contra los abusos que comete el Gobierno y sus actos perjudiciales para el país.

Cuarto: Que al señor Villaverde no se le ha entregado copia de ninguna resolución decretando su prisión ó detención y

Quinto: Que considera ilegal la detención, porque según el artículo 15 de la Constitución, nadie puede ser detenido, sino en los casos y en las formas que prescriben las leyes; y el señor Villaverde no ha cometido ningún delito ni falta; y por consiguiente, su prisión es contraria a las leyes vigentes.

Que ignora toda otra circunstancia relativa a esta detención ó prisión, pero con las que consigno hay suficientes para acudir como ocurre a usted.

SUPPLICANDO, se sirva expedir el mandamiento de Habeas Corpus en la forma que prescribe el artículo 5 y de acuerdo con el cuarto de la Orden 427 citada, pues todo procede, pido y juro en la Habana, a 20 de Agosto de 1911.

Fernando Freyre de Andrade.

Este escrito fué resuelto a los pocos momentos por el Juez señor Zúñiga, en la siguiente forma:

"Resultando que el doctor Fernando Freyre de Andrade, por el anterior escrito, solicita mandamiento de habeas corpus, a objeto de averiguar las causas de la privación de libertad en que se ha constituido por las autoridades gubernativas, al señor Manuel Villaverde, que se encuentra en las Oficinas de la Policía Secreta, bajo la custodia de sus agentes, imponiéndosele un extrañamiento que no ha sido decretado por ningún Juez ó Tribunal; haciendo constar además que la causa de la prisión son las valientes campañas que como periodista libra el señor Villaverde contra los abusos que comete el Gobierno; que no se le ha entregado copia de ninguna resolución, decretando ésta contraria a las leyes, toda vez que el señor Villaverde no ha cometido delito ni falta;

Resultando que el caso primero del artículo tercero de la Orden 427 de 1900, promulgada para la sustanciación del habeas corpus, determina de una manera concreta que en la solici-

tud que se presente interesándolo, deberá designarse el nombre del empleado ó de las personas por quien ha sido presa ó privada de libertad el recurrente, particulares que no constan consignados.

Considerando que, conforme indica el caso quinto del referido artículo de acuerdo con lo preceptuado en el artículo tercero el peticionario deberá hacer constar en lo que consiste la ilegalidad que aduce, cosa que tampoco hace constar el recurrente;

Considerando que, por las razones expuestas se está en el caso de denegar el mandamiento que se solicita, de acuerdo con el artículo cuarto de la repetida Orden 427 de 1900.

El señor Juez por ante mí dijo: que debía denegar y denegaba el mandamiento de habeas corpus solicitado por el letrado señor Fernando Freyre de Andrade, y notifíquese.

Así lo mandó y firma el señor Luis de Zúñiga y de la Barrera, Juez de Instrucción accidental de la Sección Primera y de Guardia Diurna en el día festivo de la fecha, por ante mí el Secretario que lo certifico.—Luis de Zúñiga.— Jesús Oliva."

Los señores Villaverde estuvieron detenidos en la oficina de la Policía Secreta, hasta las cuatro de la tarde, hora en que fueron conducidos al vapor correo español "Alfonso XIII," a cuyo bordo quedaron los policías que los custodiaban, hasta la hora de levar ancla.

CON RUMBO A ESPAÑA

El vapor "Alfonso XIII," que zarpó ayer de este puerto con rumbo a España, lleva, además de un numeroso pasaje, un cargamento de chocolate tipo francés de la estrella, consignado a varias casas de Italia, Inglaterra y Alemania, lo que indica el mucho consumo que en esos países se hace de tan suculento producto cubano.

TELEGRAMAS DE LA ISLA

Santiago de Cuba, Agosto 20, 4.25 p. m.

DIARIO DE LA MARINA.

Habana. La Asociación de la Prensa santiaguera ha nombrado por aclamación Socio Honorario al señor Joaquín Aramburu. En junta celebrada por dicha Asociación se tomaron importantes acuerdos, beneficiosos para el periodista señor Torralba, conviniéndose además en abrir campaña contra los libelos.

"El Conservador," de Oriente, publica la sensacional noticia de que anoche se presentó en la Jefatura de Policía Antonio Rodríguez, ex-concubina de José Coll (a) "Piti," dando cuenta de que su ex-concubino le había confesado que el que dió muerte a Juan Goicochea no fué Benigno Aparicio, como se cree, sino fué el "Piti," con un revólver que ella tenía guardado, y que el crimen se cometió dentro del coche, por lo que apareció el cadáver sin zapatos. Manifiesta también que Aparicio se hizo responsable de la muerte de Goicochea confiando en que con la influencia que tiene su padre será indultado por el señor Presidente de la República.

C. Especial. San Nicolás, Agosto 20, 6 p. m.

DIARIO DE LA MARINA.

Habana. El recibimiento en honor del general Asbert ha sido una de las mayores manifestaciones de simpatía hacia un

gobernante de que tiene recuerdo esta población. Cálculase en 900 jinetes la caballería que lo esperó en la estación del ferrocarril. Liberales y conservadores, en rivalidad de ostentación de fuerzas, dieron pruebas ineludibles de la imperiosa necesidad de la creación del Ayuntamiento de ésta.

A la terminación del banquete popular de trescientos sesenta cubiertos hablaron Alba, Trujillo, González, Barroso, Ruiz, Moris, Fernández Valdés, Valdés Carrero y Laguardia, quienes en brillantes párrafos abogaron por la restitución de nuestro Ayuntamiento. Cerró los discursos el general Asbert, quien en nombre de los representantes y senadores prometió que, en vista de la solidaridad del pueblo, iríamos a las próximas elecciones con candidatos propios. Fué interrumpido varias veces por el pueblo, que sin distinción de matices políticos lo aclamaba su candidato para la Presidencia de la República.

Casimiro Ruiz, Corresponsal.

Bejucal, Agosto 21 a las 8 y 50 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana. El pueblo acudió anoche a la gran recepción con motivo del acontecimiento de la apertura de la sociedad "Fraternal." Los discursos elocuentísimos. Juan Gualberto Gómez fué ovacionado. Las autoridades y la concurrencia fueron obsequiados espléndidamente.

Muñiz

Vueltas, Agosto 21 a las 7 p. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana. En el barrio de Taguayabón fué detenido el blanco Andrés Vargas por haber tratado de violar a una niña de nueve años en la colonia de José Valdés. El delincuente declara que no sabe nada, pero el padre de la referida niña dice que lo sorprendió al tiempo mismo en que el tal Vargas pensaba cometer su diabólica idea. El detenido fué entregado por la policía al Juzgado Municipal que tomó las declaraciones, siendo conducido hoy a la cárcel. Todo el pueblo pide el castigo de esa fiera humana.

El Corresponsal

El Catecismo de La Anunciata

En La Tropical

No hay plazo que no se cumpla... Esta verdad sencillísima y en muchos casos demostrada se ha realizado una vez más. La jira campestre que anualmente organiza el simpático Catecismo de "La Anunciata," jira tantas veces postpuesta este año, se llevó a fin a cabo en el día de ayer.

Y no fué, como solía, en la magnífica Quinta que la Comunidad de los Padres Jesuitas posee en Luyanó. Fué en los espléndidos jardines de "La Tropical," bellísimos y alegres, donde a recrearse acudieron más de veinte niños alumnos del Catecismo, acompañados por otros tantos profesores y con el muy querido Director de "La Anunciata" al frente.

Porque para los niños es la jira en primer término. Ellos son pobres y sólo así pudieran tener esos ratos de esparcimiento y de solaz, tan necesarios a sus pocos años; por eso el Catecismo, como premio a su constante asistencia y aprovechamiento, lleva a los que no faltaron durante el curso, una vez al año, a respirar las brisas embalsamadas de nuestros campos y

á corretear entre los árboles, después de obsequiarse con un suculento almuerzo. Esta es la obra, obra de amor, de caridad, que realizan los Congregantes; obra bendecida por Dios y por los hombres que saben apreciarla.

El momento es solemne.

Uno por uno, va el insustituible Padre Director nombrando a los alumnos que deben ir a la jira. Silencio sepulcral en derredor. Resuena un nombre, y el niño, sonriente, sale riendo de las ordenadas filas. Otro nombre... otro niño. Y luego otro, y otro, hasta veinte.

¡Al tranvía! Y el tranvía del Vedado, lleno de niños y Congregantes, cruza raudos las calles de la capital, y atraviesa el Vedado, y llega al paradero. Poco a poco va despertándose la satisfacción que a todos envuelve; menudean los chistes, se oyen resonantes carcajadas.

Y el "carrito" de Marianao véase asaltado a su vez por esa ola de alegría que, bulliciosa, no se oculta. Mientras las ruedas chirriantes se deslizan por los carriles, como en visión quimérica pasan por ante nuestros ojos postes y árboles; todos se vieron a lo lejos, débiles, enclenques; luego fueron creciendo, creciendo; más tarde disminuyen, tornando a presentar su endeble aspecto, y desaparecen al fin esfumándose en el horizonte, como sorbidos por el cielo azul, rutilante, donde el sol tropical luce con todos los esplendores de su hermosura.

Suena el timbre; ¡Tin!

Detéñese el tranvía ante un pequeño paradero; leo sobre él: "Almendares." ¡Memos llegado! Si y no. Debemos apearnos para seguir andando hasta "La Tropical." El movimiento aviva nuestro entusiasmo y... aviva nuestro apetito. ¡Dios mío, qué hambre tan feroz! Pero... ya estamos.

Admiramos, al pasar, la magnífica fábrica de cerveza. Proseguimos aún nuestro camino. Llegamos frente a la lindísima capillita, admirable gruta artificial de cemento armado, con policromos vidrios de colores que vierten en ella rayos de luz tenue y tranquila. Y allí vemos la mesa. ¡Dios del cielo, qué alegre es ver preparativos de comida cuando el hambre aguijonea! Las bendiciones brotan de nuestros labios. ¡Bendito sea el Administrador de los jardines, el señor Juan A. Vila, que con tanta fineza nos los cedió! ¡Bendito el señor Magriña, jefe de los jardineros, que así los cuida!

Nuestro espíritu se extasia ante tantas bellezas naturales y artificiales. Levantamos los ojos, y vemos que un dosel de verdura nos defiende de los asfixiantes rayos de Febo; a nuestros pies corre murmurando el Alameda, rompiéndose acá y acullá en copos de espuma, al chocar contra las piedras. Bella heranda de troncos de... cemento armado, ofrécenos cómodo balcón donde reclinarnos. Esto es una maravilla, pensamos, y así se lo expresamos al señor Arturo León, empleado de la casa, que galante y amabilísimo nos acompaña, y nos lo muestra todo, y todo nos lo explica. Desde estas columnas me complace en demostrarle el agradecimiento de todos por sus atenciones.

Y sale a luz el almuerzo. ¡Ya era hora!—pienso para mí en los replie-

gues de mi estómago.—Y uno tras otro desfilan los entremeses, el pescado, el arroz con pollo, el lechón, la ensalada, el dulce, todo remojado con cantidad inagotable de exquisita cerveza. Con esta se acredita un cocinero. Y llegan los brindis...

Pero ahora caigo, lector mío, en que aún nada he dicho de los comensales. Hacer una lista me es imposible, pues mi memoria es fatal. El Director de la Congregación, Rvdo. P. Camarero, S. J.; el doctor Martínez Castellanos, el doctor Echevarría, el Dr. Le Roy, los señores Marqués de Peñalver, Francisco Pascual, Enrique Bager, Guillermo Martínez, el Proyecto de la Sección Catequística, señor Angel del Cerro, los señores Robustiano Ruiz, Rafael García, etc., etc.

Y vuelvo a los brindis. Allí brindaron el señor del Cerro, el Dr. Le Roy, los señores Bager y García y... yo también, que quise echar mi cuarto a espadas, a riesgo de salir descalabrado. Todos entusiastas, todos hechos de gracia, de alegría y de amor a nuestra obra del Catecismo.

Se levantó a hablar el señor Ruiz, que recitó los siguientes versos:

Como golondrina errante que surca el profundo mar, en busca de nuevo hogar llegó a esta playa distante. Lejos del nativo suelo desterrado me creí, más hallé familia aquí y hermanos bajo este cielo.

Y hoy que propicia ocasión me ofrece el ver reunidos a mis hermanos queridos de esta mi Congregación. Mostrar quiero un pensamiento que es reflejo de mi idea. ¡Brindo porque eterna sea la dicha de este momento! Fué aplaudidísimo.

Después recorrimos aquellos jardines alegres y hermosos, que muy alto hablan a favor del Administrador y del jefe de jardineros, a quienes enviamos todos nuestras gracias más expresivas, especialmente al primero, por las delicadísimas atenciones que con nosotros han tenido. Dámoslas también al joven hijo del señor Vila, el simpático "Popito," por su amabilidad sin límites.

La tarde iba cayendo cuando, después de gozar tan feliz día, retornáramos a la Habana, deseosos de asistir pronto a la segunda parte. ¡Cuándo será?... GUILLERMO SUREDA.

¡Cien mil perras!

De contrabando, querían entrar en Cuba, 100,000 perras! (5,000 pesetas en calderilla) pero fracasó el negocio. No por eso dejará el bello sexo de tomar aguardiente uva rivera, bebida que alivia los dolores periódicos propios de las damas.

NECROLOGIA.

Han fallecido: En Matanzas, la señora Belén Font vinda de Zanetti.

En Cárdenas, la señora Pilar Trujillo de García.

En Cruces, D. Martín Cárdenas y Pérez.

En Santiago de Cuba, la señora Rebecca García de Ruiz.

Una Belleza Incomparable
se consigue usando diariamente con agua caliente el Jabón Sulfuroso de Glenn. Las señoras que usan este jabón desinfectante conservan en perfecto estado el cutis. Pídanse y obténgase el Jabón Sulfuroso de Glenn en todas las Droguerías.
Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño.
Precio cent. 50.

DR. HERNANDO SEGUI
CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD
GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
NEPTUNO 103 DE 12 a 3, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes a las 7 de la mañana.
C 2292 Ag. 1
DOCTOR GALVEZ GUILLEM
IMPOTENCIA.— PERDIDAS SEMINALES.— ESTERILIDAD.— VENEREO.— SIFILIS Y HERNIAS O QUEBRADURAS.
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 5
49 HABANA 49.
C 2370 Ag. 1
CAMISAS BUENAS
A precios razonables en "El Pasaje," Zúñiga 42, entre Veniente Rey y Obrapia.
C 2330 Ag. 1

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
EN TRAJES PARA CABALLEROS Y NIÑOS
SOLO DEL 10 AL 31 DE AGOSTO
TRAJES HECHOS MODERNOS, EN MUSELINA, CASIMIR, ARMUR, VICUÑA, ALPACA Y DRIL.
DESCUENTOS: 10 Y 15 POR 100
A partir del día 1º de Septiembre, regirán los mismos precios SIN BONIFICACION NINGUNA.
NOTA: Ofrecemos rebajas por medio de descuentos, por cuanto nuestro sistema de "PRECIO FIJO" no nos permite beneficiar al público en otra forma sin alterar la seriedad de esta su casa.
ANTIGUA CASA DE "J. VALLES" SAN RAFAEL 14 Y MEDIO

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO
Unica premiada en la Exposición de Chicago :: ::
Sole rewarded in Chicago exhibitos
PIDASE EN TODAS PARTES REPRESENTANTES
LANDERAS, CALLE Y Ca., Oficinas 14
C 234 Ag. 1

CORREO DE ESPAÑA
JULIO

El final de un adulterio.—Tardía venganza de un marido ofendido.—Combate bárbaro.—El amante muerto y la esposa agonizante.

Zaragoza 1
En Buñuel, pueblo de 500 vecinos, cercano a Tudela, ocurrió anoche un trágico suceso.

En una finca rústica propiedad del rico hacendado de Zaragoza don Saturnino Bellido vivía desde hace poco más de un año un individuo llamado Juan Domínguez y apodado Curro Canto, en compañía de un matrimonio formado por Ramón Alba (a "Cachona") y María Artigas (a) la "Cachona".

Juan y María sostenían relaciones criminales. La adúltera era una mujer alta, seca, poco agraciada, de cuarenta años y de historia poco limpia.

Entre el amante de la "Cachona" y el marido, que tenía conocimiento de su deshonra y la toleraba, por una incomprensible y vergonzosa debilidad, había constantes disgustos.

Ayer, a las diez de la noche, al regresar Ramón Alba al caserío donde vivían los tres, surgió entre los dos hombres una violentísima disputa.

Pronto pasaron ambos de los insultos a los hechos. Curro Canto echó mano a una azada, acometió a Ramón, que es un anciano de sesenta y cinco años, y le produjo varias heridas. La "Cachona," puesta de parte de su amante, cogió un barreño y lo lanzó contra el marido; pero la vasija, en vez de dar a éste, dió a Curro, que cayó al suelo sin conocimiento. El viejo entonces se arrojó sobre su rival y lo mató en el acto de una cuchillada en el pecho, empleando la misma arma que Curro acababa de sacar para matarlo a él.

Al ver María sin vida a su compañero de adulterio, echó a huir por el campo para escapar de la rabia de su esposo. Pero el anciano sacó fuerzas de su ira, para correr tras ella y alcanzarla. Cuando lo logró, se abalanzó a ella, la tiró por tierra y la cosió materialmente a puñaladas.

Luego echó a andar tranquilamente. Se encontró al arrendatario de un predio inmediato, le contó lo que había hecho y añadió que iba al pueblo a poner el suceso en conocimiento de las autoridades. El vecino de Ramón se prestó a ser quien llevase a Buñuel la noticia, y el matador volvió sobre sus pasos.

Cuando el juez municipal llegó al lugar del primer homicidio encontró a "Cachones" sentado a la puerta de su casa fumando un cigarrillo. El vengador tardío de su deshonra se levantó y le dijo:

—Por fin he hecho lo que debía hacer desde el año pasado.

Ramón fue reducido a prisión; su mujer fue llevada al hospital sin ninguna esperanza de vida y el cadáver de Curro Canto fue conducido al cementerio, donde le practicaron la autopsia.

De Ceuta.—Una boda moruna.— Los moros y el fonógrafo.

Ceuta 1
Hoy vinieron a esta plaza muchos moros de Anyera y Tetuán para asistir a la boda de un cabo de los tiradores indígenas al servicio de España.

Viene con ellos una música mora. La novia es una joven guapísima y pertenece a una familia principal de Tetuán. El novio es hijo de un teniente indígena.

A la boda están invitadas las autoridades y muchas familias.

Esta tarde un grupo de moros y moras de los que vinieron de Tetuán recorrió las calles de la población. Frente a un café funcionaba un gramófono, que causó extraordinaria admiración a los indígenas.

Las moras, que iban descubiertas y eran muy bonitas en su mayoría, eran las que mostraban mayor curiosidad. Algunas llegaron a meter la cabeza en la bocina, buscando al cantante.

Ceuta 2
En el cuartel donde se aloja el batallón indígena se ha celebrado el casamiento del cabo Kandur Ben-Amor con la mora Pátima Ben-Majar, preciosa muchacha de diez y seis años.

Para presenciar la boda vino a Melilla el anciano Jamet Benama, abuelo del novio y antiguo esbo de la compañía de tiradores del Rif.

Jamet Benama, que goza de un gran prestigio en Melilla, posee terrenos en la segunda caseta. Entre sus descendientes, hijos, nietos y biznietos, tiene al servicio de España un teniente, dos sargentos y cuatro cabos.

La boda se celebró según las costumbres moras.

Algunos kabileños de las fanáticas sectas de Aisagua efectuaron algunas prácticas sanguinarias y repugnantes.

Uno de ellos, que trabajaba con serpientes, fue mordido por una en un brazo, en el cuello y en una mano. En grave estado ingresó en el hospital militar.

Muerte de un picador
Cartagena 2

Anoche, en el tren de Alicante, donde habían lidiado el día anterior, llegaron a esta ciudad el espada Bienvenida y sus toreros. Uno de ellos, el picador Rafael Mateo, alias "Pica," tenía enfermo. Un tremendo porrazo, sufrido hace pocas tardes en la última corrida de Santander, le había producido un profundo trastorno cardíaco, molestias y ahogos que se acentuaron en el trayecto de la capital montañesa, al punto de tener que

abandonar la animada tertulia con los compañeros, en la que se comentan los lances y accidentes de la corrida con la charla pintoresca y animada propia de los diestros.

A poco de llegar se tuvo que meter en el lecho: una hora después, llamaba a sus compañeros con voz ahogada: —Venid a mi lado, que me muero.

¡Qué pena da acabar así en una fonda, lejos de la familia! Mejor es una "corná" en mitad de este corazón, que se me está subiendo a la garganta y apretando hasta ahogarame.

Llamados a toda prisa los médicos, dieron un informe terrible. El pobre picador se moría sin remedio humano. Su misma corpulencia, su complejión recia hasta la obesidad, sus fuerzas de Hércules, que le hacían un piquero, si no de gran lucimiento entre los públicos, de positiva ventaja para el espada, le perjudicaban en esta enfermedad traidora.

El "Pica" vió que se le iba la vida. Su maestro, sus compañeros le rodeaban angustiados y llorosos.

—Mira por los míos, Manolo— le dijo a Bienvenida—mirar todos que, cuando acabe yo, se acaba la cesta del pan en mi casa.

—Estáte tranquilo, Rafael—contestó Bienvenida, sorbiéndose las lágrimas.—Mientras yo viva y pueda con los toros, no se le acaba el pan a mis amigos.

En las primeras horas de la madrugada murió el pobre picador en plena juventud, fuerte y valeroso.

Los demás toreros de la cuadrilla permanecieron en la habitación toda la noche velando el cadáver.

Bienvvenida, dispuso que el entierro y los funerales se hicieran por su cuenta.

En los centros taurinos de Cartagena, donde la afición a la fiesta es grandísima y hay círculos que llevan los nombres de los toreros más populares, la noticia ha impresionado profundamente. Casi todos enviaron flores y coronas. El que preside Gao-na ha depositado, por encargo telegráfico de éste, una hermosísima con sentido dedicatoria.

Al entierro, que se celebró esta tarde, asistió enorme concurrencia. El féretro iba a hombros de los toreros de Bienvenida. Este presidía el duelo, con el empresario de la Plaza y el picador Céntimo.

Aspecto de la fiesta
Cuando llegamos al óvalo era encantador el aspecto de la fiesta. En ello convinieron con el cronista sus compañeros Román Alvarez, Gil del Real, Pepe Fuentevilla, Teófilo Pérez, Balbino Balbín, Martí y Urbano del Castillo. Todos se quedaron asombrados de la realidad; de lo que a mí me dijera la chula famosa, el "azuquita cande" que vino a pronosticarlo. Se oyeron bravos, olés y palmas; las señoras se ponen en pie; los hombres se descubren. La orquesta suspira; el organillo desgrana toda su alma andaluza.

Son ellas que vienen, que pasan, que llegan entre flores y aplausos; son los cuerpos junciales que arrebujados en su mantón vienen a disputarse el gran premio de este torneo de gentileza, de alegría y de amor. ¡Bravo! Los sombreros se rinden; las capas españolas no se rinden. Hace un calor regular. Pasan y llegan por parejas y vienen del bra-

EL CLUB GIJONES

LA SEGUNDA VERBENA

Subimos al Poli; discurrimos por el túnel de las verdes celosías, salvamos el puente y el delirio. Gijón triunfa en su admirable fiesta. Más luz, más alegría, más música y mayor encanto: más señoritas y más señoras, todas lindas; y más caballeros dispuestos a bailar y a beber y a cantar, y por qué no decirlo, a triturar algún corazón ingenuo por medio del parpadeo que admira. La chula aquella de los ojos rasgados, de la ondulante cabellera, la arrebujada en el floreado mantón, no dijo mal cuando nos dijo: El Club Gijonés reta: luego mata y para terminar triunfa con la gallardía de su entusiasmo. Y no fué "coba." El triunfo fué un triunfo verdad. La Verbena número 2 fué bastante mejor que la número 1, que resultó superior.

Aspecto de la fiesta
Cuando llegamos al óvalo era encantador el aspecto de la fiesta. En ello convinieron con el cronista sus compañeros Román Alvarez, Gil del Real, Pepe Fuentevilla, Teófilo Pérez, Balbino Balbín, Martí y Urbano del Castillo. Todos se quedaron asombrados de la realidad; de lo que a mí me dijera la chula famosa, el "azuquita cande" que vino a pronosticarlo. Se oyeron bravos, olés y palmas; las señoras se ponen en pie; los hombres se descubren. La orquesta suspira; el organillo desgrana toda su alma andaluza.

Son ellas que vienen, que pasan, que llegan entre flores y aplausos; son los cuerpos junciales que arrebujados en su mantón vienen a disputarse el gran premio de este torneo de gentileza, de alegría y de amor. ¡Bravo! Los sombreros se rinden; las capas españolas no se rinden. Hace un calor regular. Pasan y llegan por parejas y vienen del bra-

Aplausos, palmas y olés. Salve a la reina gentil. Las señoras sonrían a la reina, la juventud la aplaude: al pasar hay un señor andaluz que tras de arrojar a los pies de la reina el sombrero, la dice:

—Niña: Con esos ojos y una guitarra y dos chatitos de vino me reiría yo de Vanderbilt ó de Nabucodonosar. ¡Dios te conserve, alma mía!

Danzón, sevillanas y agarrao
Las músicas vuelven a tocar y las parejas tornan al ritmo criollo, al empujador del danzón; al flamenco pasacalle del agarrao jacarandoso. La alegría de unos palillos interrumpe el baile. Son dos señoritas donaires que bailan unas sevillanas con arte, elegancia y donosura: con tanto arte y tanta fantasía andaluza, que las sevillanas se repiten levantando explosiones de aplausos, de olés y de piropos. Es una nota propia de la Verbena y como propia encantadora.

Las parejas vuelven al baile: la blanda orquesta canta los amores que se inician y el organillo sigue desgranando trozos de su alma vibrante, porque es alma andaluza, gitana, soñadora, oriental.

Los que miran
En las mesas que aprisionan el óvalo del torneo la alegría triunfa; se bebe; se ríe; se canta. Se prometen muchas cosas para cuando se cobre el pagaré; se hacen chistes que provocan la hilaridad general.

A las dos la fiesta continuaba sin que el entusiasmo decayera. A las tres sucedía lo mismo que a las dos. A las cuatro se iniciaba el brillante desfile. Por el filo de las cinco moría el último farol de papel. En



La linda triunfadora: Srta. Palmira Díaz Quiñones, ¡Primer Premio.

Oriente se iniciaba el alborar del día.

Rasgo de S. M. la Reina

El Club Gijonés reta, luego triunfa y termina rindiendo con la galantería de sus amables fiestas. Hemos dicho la Verbena número dos. Lo hemos dicho porque la número tres debe celebrarse. ¡Olé ya! ¡Salve reina gentil!

La triunfadora otorgó el importe del premio a la Sociedad de Caridad de Gijón. Hermoso rasgo.

FERNANDO RIVERO.

NOTAS PERSONALES

El Coronel D. Luis Pérez

Se encuentra ya restablecido de la aguda dolencia que le obligó a guardar cama, durante algunos días, nuestro estimado amigo particular el coronel don Luis Pérez, Subsecretario de Agricultura, Comercio y Trabajo. En la mañana de hoy asistió, como de costumbre, a la Subsecretaría, a despachar los asuntos a su cargo.

Mucho nos alegramos del restablecimiento del laborioso y digno funcionario, tan querido de todos, y hacemos votos porque el buen estado de su salud sea inalterable.



Un grupo de concurrentes.

cero de jóvenes muy galanes. La primera en llegar es la gentil madrina de este gran club, señorita Rosalía González. Luego pasan y llegan: Sara González, Eva Martínez, Nicolasa Martínez, Jacoba Martínez, Sara Rodríguez, Amalia Pentás, María Teresa Pentás, Nena Bergán, Dolores Suárez, Pilar García, Fofita Romero, Panchita Delgado, María Arrojo, Sorrita García, Adolfinia Alvarez, Anita Riera, Pepita Delgado, Carmela Morán, Palmira Díaz Quiñones, Florentina Roldán, Amalia Rodríguez, Enriqueta García, María Dulce Fernández.

Todas lindas, gentiles, gallardas. Todas princesas de ensueño andaluz.

La primera vuelta

Su primera vuelta se hace entre clamores de alegría infinita. Palmas, piropos, miradas asesinas, parpadeos demoleedores, románticos suspirares. Huele a rosas y a claveles y a jazmines. En el centro, en el kiosco rústico se sienta, observa, analiza y discute el jurado que decidirá el premio del concurso. Grave aprieto éste. Se compone de las señoras Andrea Arrojo de Arrojo, Lucila Díaz de Sánchez, y Angelita Alvarez de Alvarez y el presidente del Club señor José Blanco García.

El premio

A las doce y media se adjudica el premio. Se declara S. M. Reina de la fiesta, primer premio a la linda señorita Palmira Díaz Quiñones.

Interesante grupo de las señoritas que optaban al premio.



El maná

El sabio pastor Cuakero mister Smith, de Chicago, acaba de publicar un folleto en el que sostiene que el célebre maná con que se alimentaban los israelitas en el desierto, según la sagrada escritura, y con el que se conservaban fuertes y sanos, gruesos y aptos para los más rudos trabajos, tenía la misma composición química que el gofio de izquierdo de trigo tostado.

La ofrenda de Cuba a Capablanca

RECAUDACION ANTERIOR	
Oro americano	\$ 1,593-05
Oro español	1,063-24
Plata española	1,134-78

Talón número 69:	P. E.
Félix F. de Castro	\$ 3-00
Eliseo Giberza	3-00
Eugenio Sánchez de Fuentes	3-00
Francisco C. Blanco	2-00
Alejandro Rodríguez Capote	2-00
Miguel Andux	1-00
Total	\$ 16-00

José Jerez Varona	\$ 4-24
Total	\$ 4-24

Talonnario número 70, a cargo del señor José de O'Campo:	P. E.
G. Rodríguez y A. Castillo, a \$0-40 cada uno	\$ 0-80
C. Carvajal	0-50
26 personas, a \$0-20 cada una.	5-20
Total	\$ 6-30

Talonnario número 71, a cargo del señor Octavio Montoro:	P. E.
Emilio Nazábal	\$ 2-00
34 personas, a \$0-20 cada una.	6-30
Total	\$ 8-30

Talonnario número 72, a cargo del señor T. M. Pérez:	P. E.
T. M. Pérez	\$ 2-00
Dr. J. A. R. Arellano	1-00
E. Catastás y M. Bolaños, a \$0-40 cada uno	0-80
4 personas a \$0-20 cada una.	0-80
Total	\$ 4-60

RESUMEN:	
Oro americano	\$ 1,593-05
Oro español	1,067-48
Plata española	1,170-48

NOTA.—Se ruega a las personas que tengan talonarios se sirvan remitirlos con lo recaudado a la siguiente dirección: León Paredes, Amargura 11.

ACADEMIA CUBANA DE MATEMATICAS
Enseñanza de Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría, por correspondencia. Sistema práctico, moderno y económico.
Se remite folleto gratis a quien lo solicite del Director, Apartado núm. 1241, Habana.

SUBASTA PUBLICA

El día 21 de este mes, a las ocho y media de la mañana, y en el Juzgado del Centro núm. 529, se venderán, en pública subasta, los enseres y efectos de la bodega Cerro núm. 699. Tasado todo muy barato. Vean el Edicto del día 11 de este mes en "El Mundo" y en "El Comercio".

SEMILLAS FRESCAS DE HORTALIZA

SEMILLAS DE TOMATE DE EMBARQUE "NEW STONE"
(MARCA REGISTRADA)

Se acaban de recibir por los últimos vapores de Europa y de los Estados Unidos.

ALBERTO R. LANGWITH Y Ca.
OBISPO 64 (antiguo 66).—Teléfono A-3240, Habana

Los de Villalegre

En Cojimar

Les diré a ustedes mi verdad. Los villalegrinos son pocos; pero buenos y...

LOS SUCESOS

Temores de asalto al periódico "Cuba"...Expulsión de un anarquista...Una puñalada...Escándalo, insultos y atentado...

TEMORES DE ASALTO

AL PERIODICO "CUBA"

El capitán de guardia anoche en la Jefatura de la Policía Nacional, señor Pacheco, remitió al señor Juez de guardia la siguiente denuncia...

Dicho escrito dice así:

"Señor Jefe de Policía Nacional. Señor: El que suscribe, José R. Villaverde, vecino de 23 entre F y E, en el Vedado...

El que suscribe, José R. Villaverde, vecino de 23 entre F y E, en el Vedado, viene en su carácter de Presidente de la "Empresa periodística Cuba"...

Y a fin de que se prevenga este hecho, caso de que intente llevarse a cabo, y pueda ser impedido por las fuerzas de policía a sus órdenes...

En virtud de esta denuncia el señor Juez de guardia solicitó de la policía se estableciera la correspondiente vigilancia en el lugar en que radica la imprenta del periódico "Cuba"...

EXPULSION DE UN ANARQUISTA

Los agentes de la policía secreta señores Menéndez y Paré, condujeron ayer tarde a bordo del vapor correo "Alfonso XIII" al blanco Abelardo Soavedra (a) "El Dinamitero"...

A "El Dinamitero" se le sacó pasaje de tercera de preferencia y se le entregaron 14 pesos para gastos de viaje.

UNA PUÑALADA

En un barracón de la Estación de Villanueva, sostuvieron ayer tarde una reyerta Enrique Iglesias Dacal, de 19 años de edad, y Francisco Campos Alvarez, de 34 años, ambos empleados de la Empresa de los Ferrocarriles Unidos de la Habana.

Iglesias pasó un rato de la reyerta que tuvo con Campos Alvarez, se presentó de improviso en el barracón que ocupaba éste, asestandole por la espalda una puñalada.

El agresor huyó, pero a las voces de auxilio que dió el lesionado pudo ser detenido por el vigilante 388, en los momentos que salía corriendo del patio de la Estación.

Conducidos ambos individuos al hospital de Emergencias, fueron asistidos por el doctor Llanos que estaba de guardia.

Según los certificados expedidos, Campos Alvarez presentaba una herida como de cinco centímetros, penetrante en la cavidad abdominal, en la región dorsal entre las líneas vertebral

y escapular derecha, siendo su estado de pronóstico grave.

Iglesias, sólo presentaba lesiones leves en la nariz con epitaxis.

El Juez de guardia conoció de este hecho, disponiendo el ingreso de Iglesias en el vivac por el tiempo que dispone la ley.

ATENTADO

El negro Charles Schay fué presentado anoche en la tercera estación de policía por el vigilante número 148, quien lo detuvo en Trocadero y Zulueta por estar formando un gran escándalo y además por acusarlo el blanco Modesto Carballeira de haberlo insultado.

El detenido, al ser conducido al Centro de socorros para ser reconocido, pues presentaba síntomas de embriaguez, yendo en una ambulancia con el vigilante 1,078, se abalanzó sobre éste, tratando de extrangularlo, no consiguiendo su objeto por el auxilio que oportunamente le prestaron varios individuos.

Schay fué remitido al Juzgado de guardia, donde fué instruido de cargos, ingresando después en el vivac.

LA DEJAN SIN HUESO

La blanca Francisca Acosta y Ferrer, vecino de Neptuno 23, se presentó ayer en la tercera estación de policía, querrellándose contra D. Juan Zormoso, el dueño de la casa en que reside, quien trata de obligarla a que se mude, dándole un plazo de 24 horas, de lo contrario le "acabará a palos con los pocos huesos que le quedan."

Esta denuncia fué trasladada al Juzgado Correccional del distrito.

LESION GRAVE CASUAL

Al transitar por la Avenida de las almas el menor blanco Gonzalo Rodríguez Zubizarreta, de 12 años, tuvo la desgracia de resbalar con una cascara de aguacate, y al caer sufrió la fractura completa del cúbito y radio inferior izquierdo, de pronóstico grave.

CON UN HACHA

En la Casa de Salud "La Purísima Concepción" fué asistido ayer de una herida incisa de tres centímetros, en la cara dorsal del pie izquierdo, de pronóstico leve, el menor Valentín Rodríguez, vecino de la calzada de Jesús del Monte.

Esta lesión se la causó dicho menor al caerle encima una hacha que estaba sobre un mostrador en la carnicería de su padre.

QUEMADURAS

Al volcarse encima un jarro de agua caliente, sufrió quemaduras en la región abdominal la menor Angélica Navarro Mesa, de 2 años, vecina de Jesús del Monte.

ACCIDENTE CASUAL

Matilde Com Veilorio, natural de Cienfuegos, de 51 años, vecina de Manrique número 9, al tratar de subir a una guagua, en el Vedado, para ir a los baños de "Las Playas," hubo de resbalar, causándose al caer una herida en la nariz.

DETENIDO POR INSULTO

Emilio López Corral, vecino de Paula número 5, fué detenido anoche a petición de Regina Peñalver Peñalver, residente en Cuba número 152, que lo acusó de haberla insultado, porque Matilde García Caraza, de 17 años, ahijada de ambos, ha sido seducida, ignorándose por quien.

La policía puso a disposición del Juzgado Correccional competente al detenido.

ATACADO DE TETANOS

Ayer ingresó en el Hospital Núm. Uno, el blanco Alberto del Río Alvarez, de 30 años, vecino de Marina número 5, en Casa Blanca, por encontrarse bajo la acción de tétanos trunático, de pronóstico menos grave, según certificado expedido por el doctor Portos.

Según reconocimiento hecho en la persona de Río, no tiene heridas recientes, pero sí cicatrices de algunas que les fueron inferidas el 27 del pasado mes, por Domingo Rebollar, de cuyo hecho conoció el Juzgado correccional de la sección primera, por trabajando ayer en el túnel de Casa Blanca, se sintió los primeros signos de tétanos.

La policía dió cuenta de este hecho al señor Juez de guardia.

HERIDO POR IMPRUDENCIA

El doctor Jiménez Anslev, médico de guardia en el hospital de Emergencias, prestó ayer los auxilios de la ciencia médica, a don Rafael Linares Valdés, de 56 años, vecino de Castillo 47, que presentaba una herida causada por proyectil de arma de fuego en la región epiaxilar, de pronóstico grave, haciéndose necesario la intervención de una operación quirúrgica.

El lesionado, antes de ser operado, le declaró al vigilante 1098 Santiago Oti, que disgustado por estar enfermo desde hace días, molesto porque unos amigos utilizaban una escopeta de salón tiraban al blanco, fué al patio donde se encontraba y apuntó a uno de ellos la escopeta y arrojándola al suelo, en cuyos momentos se disparó, causándole el proyectil el daño que sufre.

Las personas que se encontraban en la casa de Linares eran sus amigos Julio Dones Peña, Francisco Resarreta, Alfredo Rodríguez y Jacinto García, que habían hecho varios disparos, menos el Dones, al que tocaba el turno, manifestando el capitán de la octava estación señor Alvelá, que al quitarse Linares la escopeta, le avisó estaba cargada y él usó de eso, tirándole por el cañón del arma violentamente un golpe contra el suelo, desarmándose y rompiéndose a la vez la escopeta.

La policía capturó la escopeta, que es calibre 22, y el casquillo disparado.

DENUNCIA

En la séptima estación de policía, se presentó ayer Concepción Diéguez Pando, de 35 años, vecina de Vapor número 18, acusando a Antonio González González, de 35 años, que en distintas ocasiones ha tratado de ultrajar a su hija de 14 años, Floria Diéguez, amenazándola para que accediese a sus pretensiones.

González niega los cargos, asegurando que es una venganza de la Diéguez que quiere despojarle de un estable con ocho coches que ambos explotan en sociedad.

González, que es conocido por "Cienfuegos," fué remitido al vivac por disposición del Juez de guardia.

LESIONADA CON UNA ESCOBA

Elena Clemente Bertemate, vecina de Habana 92, fué asistida ayer tarde por el doctor Torres Urbach, de una herida contusa con fractura del hueso frontal por el arco superciliar izquierdo, acompañada de epitaxis, siendo grave su pronóstico.

Elena informó a la policía que estando de visita en casa de su primo Emilio Clemente Rodríguez, de San Lázaro 135, este por ahuyentar un gato que maullando le molestaba, le fué a espantar dándole un escobazo y se le escapó de las manos lesionándola.

Clemente hizo iguales manifestaciones que su prima.

El Juez de guardia, ante cuya autoridad fué conducido el señor Rodríguez, lo dejó en libertad después de haber prestado declaración.

DETENIDO POR INSULTO

Emilio López Corral, vecino de Paula número 5, fué detenido anoche a petición de Regina Peñalver Peñalver, residente en Cuba número 152, que lo acusó de haberla insultado, porque Matilde García Caraza, de 17 años, ahijada de ambos, ha sido seducida, ignorándose por quien.

Noticias del Puerto

EL "MIAMI" Procedente de Cayo Hueso y Knights Key, entró esta mañana en puerto el vapor americano "Miami" con carga general y 35 pasajeros.

EL CORONEL BLACK Ha regresado en este vapor el coronel Black, Ingeniero Jefe de los trabajos de extracción del "Maine."

VIENE TAMBIÉN Viene también el doctor Manuel Aguiar, Inspector escolar del Distrito de la Habana.

FUÉ COMISIONADO POR EL GOBIERNO Fué comisionado por el Gobierno para estudiar el funcionamiento de las escuelas públicas de los Estados Unidos.

TAMBIÉN VISITÓ También visitó la escuela que el Gobierno de Cuba subvenciona en Cayo Hueso.

EL SEÑOR AGUIAR VIENE acompañado de su distinguida familia.

SEAN MUY BIEN VENIDOS.

EL "ANTONINA"

El "Antonina" buque de la Hamburguesa Americana, llegó hoy muy temprano a nuestro puerto.

PROCEDE DE HAMBURGO Y ESCALAS. El día 10 del actual, al pasar por frente las Azores un fuerte temporal castigó al buque durante 30 horas.

NI EL PASAJE NI EL BUQUE SUFRIERON accidente alguno con el mal tiempo.

Entre los pasajeros figuran pocas personas conocidas.

VIENE DON JOSÉ MORELL Y DUQUE Estrada, doctor en farmacia, quien estuvo establecido varios años en Barcelona, proponiéndose ahora abrir farmacia en Cuba. Le acompaña su esposa.

TAMBIÉN VIENE DON EDUARDO ALEMPARTO y su señora doña Carmen Domínguez.

DON TOMÁS ARROYO, conocido comerciante de esta plaza.

A todos nuestro saludo de bienvenido.

Sección Mercantil

Mercado Monetario

Table with exchange rates for Casas de Cambio, Plata española, Oro americano, etc.

Provisiones

Table with prices for various goods like Aceite de olivas, Arroz, De semilla, etc.

BOLSA PRIVADA

COTIZACION DE VALORES

ABRE Billetes del Banco Español de la Isla de Cuba contra oro, de 4 a 6 Plata española contra oro español...

Table with bond and stock prices, including FONDOS PÚBLICOS, Empréstito de la República, etc.

ACCIONES

Table with stock prices for Banco Español de la Isla de Cuba, Banco Agrícola de Puerto Príncipe, etc.

Empresas Mercantiles Y SOCIEDADES

ASOCIACION DE DEPENDIENTES

COMERCIO DE LA HABANA SECRETARIA LICITACION For acuerdo de la Junta Directiva y de orden del señor Presidente, se hace público que el próximo día 26 del mes actual...

Muelle de Luz. Aquí toma el vapor un grupo de villalegrinos que mete un grupo de villalegrinos que mete un grupo de villalegrinos...

FERRUBRON advertisement with large text and decorative border. Includes text: '¿Quereis Tener Cabello Largo y Espeso?', 'PINTURA METALICA INOXIDABLE INGLESA', 'HIERRO', 'EVITA LOS ESTRAGOS DEL MAR Y DE TODA CLASE DE HUMEDAD', 'PROTEJE LA MADERA CONTRA EL COMEJEN', 'RAMON PLANIOL', 'Almacén de Maderas, Barros y Vigas de Hierro', 'MONTE 361. APARTADO 256. HABANA.'

INYECCION "VENUS"

Puramente vegetal DEL DOCTOR R. D. LORIE El remedio más rápido y seguro en la curación de la gonorrea, blenorragia, flores blancas y de toda clase de flujos purulentos que sean. Se garantiza no causar estrechez. Cura positivamente. De venta en todas las farmacias. C 2338 Ag. 1

DOCTOR JOSE MARCH

MEDICINA Y CIRUJIA Refugio 1 B. Consultas de 12 a 2 Teléfono A-3905. C 2316 Ag. 1

CORONAS FUNEBRES advertisement with decorative border. Includes text: 'DESDE 60 CENTAVOS A \$ 500 UNA', 'CINTA E IMPRESION GRATIS', 'LA EPOCA', 'NEPTUNO 71. TELEFONO A-4244', 'Piezas de crea, 30 varas, a \$ 2-40', 'Polvos Anthea, paquete, a 15 centavos.', 'C 2266 alt. 10-3'

PRIMERA FUNERARIA advertisement with decorative border. Includes text: 'DE', 'MATIAS INFANZON', 'Oficina: LAMPARILLA 82 moderno', 'TELEFONO A-3584', 'HABANA.', 'c 2461', '301-12A'

LA LOTERIA

18,397, en 10,000 pesos, vendido en Guanabacoa.

Aquí está como Caruso

Creían algunos que la suerte le había dado la espalda a la favorecida colecturía de Pellón, célebre por lo pródigo en vender los premios mayores de aquí y los de allá, cuando no era delito vender billetes del otro mundo; y en el sorteo de hoy volvió

la diosa, risueña, á difundir la fama de Pellón, de Canto y Rodríguez, en Teniente Rey número 16, haciendo salir del globo pequeño, al saltar del grande el número 3,080, la bola que tiene en el centro, como faja, un uno y cuatro ceros, que con el signo de pesos presenta esta halagadora figura:

\$100,000

!!! Ay!!!

LA ANTIGUA DE PELLON

TENIENTE REY 16
SORTEO NUM. 67

3,080 premiado en \$100.000

VENDIDO EN ESTA CASA.--CANTO Y RODRIGUEZ

2414

alt.

3-10

REPUBLICA DE CUBA

LOTERIA NACIONAL

SORTEO NUM. 67, DEL DIA 21 DE AGOSTO DE 1911

LISTA de los números premiados tomada al oído para el DIARIO DE LA MARINA.

Table with columns: PREMIOS DE \$1,000, PREMIOS DE 500 PESOS, 3,080 \$ 100,000, 11,097 ' ' 30,000, 18,397 ' ' 10,000, APROXIMACIONES (2 Aproximaciones, anterior y posterior, de \$ 1,000, al primer premio. Núm. 3.079 Núm. 3.081.)

PREMIOS DE 200 PESOS

Table with columns: DECENA, UN MIL, CINCO MIL, NUEVE MIL, TRECE MIL, DOCE MIL, ONCE MIL, DIEZ MIL, CATORCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTIUN MIL, VEINTICINQUE MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, VEINTIDOS MIL.

PREMIOS DE 100 PESOS

Table with columns: DECENA, CENTENA, UN MIL, CINCO MIL, NUEVE MIL, TRECE MIL, DOCE MIL, ONCE MIL, DIEZ MIL, CATORCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTIUN MIL, VEINTICINQUE MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, VEINTIDOS MIL.

LA ANTIGUA DE PELLON

SORTEO NUMERO 67 3,080 PREMIADO EN \$100.000

3080 PREMIADO EN \$100.000

VENDIDO EN ESTA CASA

Teniente Rey 16.--Teléfono A 3148 Canto y Rodriguez

LLERANDI Y VILARET

Antigua de Nonell hermanos

SORTEO NUMERO 67

11,097 PREMIADO EN \$30,000

VENDIDO POR ESTA CASA

Telefono A. 3706 San Rafael 1 y medio

HABANERAS

BODA DEL GRAN MUNDO

Carmen Aróstegui y Ernesto Longa

En el Cristo. No son frecuentes las bodas en el elegante templo de los Padres Agustinos. Pero siempre, al abrirse aquellas puertas para una ceremonia nupcial, puede asegurarse, de antemano, la distinción de los novios.

Es, a lo que parece, su privilegio. Privilegio que ha podido quedar plenamente confirmado con la boda del sábado. Fue sumptuosa, fue espléndida. Se recordará siempre entre las más grandes solemnidades de esa naturaleza que se han celebrado de algunos años a la fecha en la alta sociedad habanera.

Todo lo reunía. Al prestigio de los novios asociábase el esplendor de la ceremonia y la elegancia del concurrido. ¡Qué encantadora la novia!

Era la señorita de Aróstegui, la interesante y gentilísima Carmen, que unía los destinos de su alma a los de Ernesto Longa y Aguirre, el joven correcto, simpático y distinguido, realizándose así, con la fusión de dos almas y dos voluntades, el más dulce de los enlaces.

Vi su aparición en el templo. Alta y esbelta como es la señorita de Aróstegui, el traje de novia parecía completar, idealizándola, la elegancia de su figura.

Lucía preciosa. Los gloriosos de la escoltaban en tanto que cruzaba airoso, camino del ara santa, sobre la roja alfombra que extendiase desde el pórtico hasta las gradas del presbiterio.

Señalaba en esa corta y dulce ruta, la más dichosa que pudiera recorrer en toda su vida, el cortejo nupcial que formaban cuatro parejas ordenadas de esta suerte:

Cheita Aróstegui y Adolfo Delgado. Mallilla Longa y Gonzalo Aróstegui. Aurelia Aróstegui y Alfredo Longa. Lily Longa y Juan Arellano.

Entretanto resonaban en los ámbitos del templo las alegres notas de la Marcha de Espensales compuesta, a la vez que ejecutada, por el maestro Enrique Masriera, director del Conservatorio del Vedado.

Dedicada estaba a la novia. Era la ofrenda del distinguido compositor en obsequio de una de sus más predilectas discípulas.

Acompañaban al maestro Masriera en la ejecución de la bella Marcha algunos profesores, entre otros, los de la orquesta de Miramar.

El respetable Padre Juan, de la Orden de los Carmelitas Descalzos, llevaba las formalidades del ritual mientras el mayor número, entre la concurrencia, fijaba su atención en la bella severidad con que aparecía decorado el altar.

Gasas y flores, combinadas artísticamente, resplandecían bajo la luz de cirios incensales.

Flores lindísimas. Eran todas las que había enviado, esmerándose entre las mejores y más bellas de su quinta del Cerro la elegante y distinguidísima dama Enriqueta Echarte de Farrés.

Justo es declarar la fina dirección de la señorita Emma Finlay en el arreglo y adorno del altar.

Estaba, en realidad, precioso. Desprovisto de toda pompa, pero, en cambio, radiante de buen gusto, de dulce sencillez y de exquisita elegancia.

Pedrinos de la boda fueron la distinguida e interesante dama María Aguirre de Longa, la madre del novio, y el padre de la gentil desposada, el doctor Gonzalo Aróstegui, Cónsul del Brasil en la Habana y una de las figuras más salientes en nuestra sociedad tanto por los méritos de su persona como por sus títulos profesionales.

Testigos por la señorita Aróstegui: los doctores Claudio Mendoza y Rafael Montoro.

Y por el novio: el licenciado Gabriel García Echarte y el señor Marco Antonio Longa.

Paso a notar la concurrencia. Una página de oro del libro de las grandes distinciones. Brillante, escogidísima. Difícil en esta época, con tantos lutos y tantas ausencias, reunir en acto

alguno un concurso tan selecto como el que desfiló antenoche por la amplia nave del Cristo. Toda relación, aún con las omisiones consiguientes, bastará a demostrarlo.

Empezaré por las señoras. La Marquesa Viuda de la Real Proclamación, la Condesa de Romero, la Marquesa de Larrinaga y la Condesa de Buena Vista.

La señora del Ministro de la Argentina, Beatriz Zubizarreta de Fonseca, y la del Ministro de Cuba en el Brasil, Conchita H. de Valdivia.

Felicía Mendoza de Aróstegui, sus dos hermanas Julia Mendoza de Batista y María Antonia Mendoza de Arellano y la respetable dama, abuela de la novia, Matilde Castillo Viuda de Aróstegui.

Rosa Echarte de Cárdenas, Amelia Blanco de Fernández de Castro, Serafina Cadaval de Alfonso, Mercedes Díaz de Echarte, Rosalía Navarrete Viuda de Aguirre, Herminia Saladrinas de Montoro, Rafaela Fernández de Castro de Jacobsen, Blanche Z. de Baralt, Margarita Arias de Santeiro, Juana Marquette Viuda de Santos, María Antonia O'Farrill de Zayas, Adelfina Longa de Delgado, Adelfina Bachiller de Varela, Eloísa Giquel de Maragliano y la ilustre señora Aurelia Castillo de González.

La señora del Secretario de Agricultura, Dolores André de del Junco, y la del Secretario de la Presidencia, Mercedes de Antré de Remírez.

Lola Tío. Susana Benítez de Cárdenas, María Rosell de Azcárate, María Teresa Burgos de Santos, Otilia López de Lorente, Inés Govri de Balaguer, Carlota Ponce de Zaldo, María Teresa Freyre de Mendoza, Pilar Bolet de Ponce, Mercedes Muñoz de Aranda, Carmen Moré de García Enseñat, Patria Tío de Sánchez Fuentes, María Teresa Muñoz de Loinaz del Castillo, Concepción Escardó de Freyre y Paquita Alvarez de Crusellas.

Virginia Catalá de Zamora, la señora del director de El Hogar. María Martín de Dolz, Mercedes Montalvo de Martínez y María Dufan de Le Mat destacándose las tres entre el concurso por su elegancia.

Mariana de la Torre de Mendoza, María Montalvo de Aróstegui, María Velo de Acosta, María Carrillo de Arango, Angela Albertini de Perdomo, María Ojeda, María Adán de Aróstegui y la espiritual y siempre celebrada Otilia Crusellas.

Un grupo de jóvenes y bellas damas, tan distinguidas como Julia Jorin de Culmell, Teté de Cárdenas de Guilló, María Antonia Villalba de Pedroso, Georgina Pagés de San Bartolomé, Matilde Cuadra de Aguilera, Adelfina Vignau de Cárdenas, Mercedes Crusellas de Santeiro, Nena Herrera de Gumá, Hemelina López Muñoz de Lliteras y Obdulia Pagés de Arellano.

Y, completando bellamente la relación, la linda viudita de Serpa, la gentil Sarita Bethencourt, ideal, inspiradora...

Señoritas. Comenzaré por señalar la presencia de Judith Arriagada, una espiritual francesita, tan delicada y tan graciosa.

Después, en brillante grupo, Angélica Galarraga, María Luisa Morales, Conchita Gallardo, Pilar Ponce, María Luisa Arellano, Graziella Maragliano, Margarita Zayas, Virginia Echarte, Ofelia Coca, Graziella Cuervo, Lola María del Junco, Adelfina Batista, Carmela Remírez, María Luisa Delgado, Maggie Orr, Adelfina Baralt, Leonor Díaz Echarte, Rosario Arellano, Rosita Cadaval, Carmelina Guzmán, Micaela Zayas, Teté Remírez, Asunción O'Reilly, Conchita Fernández de Castro, Margot Mejer, Hortensia Maragliano, Serafina Valdivia, Blanquita Baralt, Emilia O'Naghen, Julieta Iglesia, Julia María Aguirre, Heliana Varona, Amelia Crusellas, Carlóttica Zaldo, María Luisa Freyre, Mercedes Mendoza, Chichita Iglesias, Lolita Varona, Mimi Cuadra, María del Carmen Cabello, Benicia Cuervo, Rosa Vázquez, Josefina Aguirre, Carmen Freyre y tan bella como siempre, Margarita Romero.

Emelia Aguilera, Blanquita Fernández de Castro y Mireille García Moré formando la trinidad más deliciosa de la belleza, la gracia y la simpatía. Las hermanitas Parraga, Luisa Car-

lota, Alicia y Margot, a cual más encantadora. Y, entre un grupo de las que empiezan a aparecer en sociedad, Marina Dolz, Josefina Longa, Ofelia Crusellas, Carmen Teresa Santos, Graziella Balaguer, Nena Azcárate, Esther Ruz, Ada Del Monte, Elmée Andux, María Teresa Mayoz, Elena de Cárdenas, Estelita Parraga, Consuelo Lamar, Conchita Valdivia y María Francisca Cámara y su hermanita Gracia.

No olvidaré entre este grupo de jóvenes filles a Rosario Arango. Lindísima! Renuncio, bien a mi pesar, a toda relación de caballeros. Resultaría inacabable...

Solo me limitaré a hacer constar que entre aquel concurso de caballeros tan nutrido, una parte principalísima era toda de amigos del señor Ernesto Longa, el padre del novio, gentleman cumplido y sin tacha cuyas simpatías en la sociedad de la Habana no podían haber tenido mejor y más acabado testimonio.

Del Unión Club, empezando por su caballero presidente, el señor Edelberto Farrés, estaba en la boda del sábado un florido contingente.

Esperaba a los novios el automóvil del joven Juan Giquel para llevarlos hasta Guanajay.

Al pasar por Marianao se detuvo, por algunos momentos, en la casa de la distinguida señora María Luisa Longa de García Echarte, la tía del novio, quien lo aguardaba con obsequios y felicitaciones.

Después, llegados a Guanajay, cambiaron de automóvil para tomar el que había de conducirlos, ya en la última jornada, hasta el gran central Mercedesita en el pintoresco pueblo de Cabañas.

Allí pasarán Carmen y Ernesto, en dulce y amorosa unión, ese prólogo de la luna de miel que solo podría bostezar sobre una nube la mano de un ángel.

Un detalle que no olvidaré. Antes de abandonar el templo la bella desposada quiso dejar repartidas como souvenir, las flores del ramo que llevaba.

Ramo de los jardines de Langwith que descomponiase en otros cuatro ramos desatando la ancha cinta que los aprisionaba.

Carmen los distribuyó entre sus hermanas y las hermanas del novio. Fue su despedida.

Y una despedida hecha así, con flores, es siempre en amor seguro nuncio de venturas, de alegrías y de felicidades.

Todas las venturas, alegrías y felicidades a que son tan acreedores los novios del sábado.

ENRIQUE FONTANILLS.

POST-HABANERAS

NOTAS

Una nota de amor. Se trata del compromiso de la graciosa e interesante señorita María Luisa Freyre, perteneciente a nuestra mejor sociedad, y el doctor Eduardo Azcárate, magistrado de la Audiencia de la Habana.

Era la noticia que circulaba en la boda del sábado comentada con placer por cuantos la recibían. Mis felicitaciones.

Fáltame tiempo para hablar de otra boda tan elegante como la de la señorita Serafina Coca y el joven Andrés Fernández Gobel, que se celebró ano-

che, con gran lucimiento, en la iglesia del Vedado. La describiré mañana. Y no concluiré sin dar mi adiós a los Marqueses de San Miguel de Aguiar, que embarcaron el sábado, a bordo del Saratoga, con dirección a los Estados Unidos. Regresarán en plazo próximo. E. F.

LA CASA QUINTANA
JOYERIA FRANCESA
Ha recibido un gran surtido de
OBJETOS DE PLATA
para regalos, y otros artículos, así como joyas de oro y brillantes.
Galiano 76. Teléfono A-4264.

IMPRESIONES TEATRALES
NACIONAL
Antonia Arévalo y Francisco Fuentes, los dos ilustres comediantes hispanos, que durante setenta y tantas funciones, nos deleitaron con las acrobacias de su arte, se han despedido de nosotros.
Con el más cordial ¡adiós!, nos complacemos en reiterarles el sincero testimonio de nuestra admiración y de nuestra simpatía.
Y que la buena fortuna les acompañe en su nueva tournée de España a la América del Sur!...

La compañía de Fuentes—sin Fuentes—inaugura hoy una breve temporada a precios populares.
Durante ella se estrenarán obras tan interesantes como "La raza," "El correo de Lyon," y alguna otra.
Al frente de la compañía ha quedado José Soriano Viozca, y a sus órdenes siguen Margarita Monreal, María y Rosario Luján, Josefina Abad, Teresa González, Esperanza Real, Waldo Fernández, Fernando Altarriba, Paquito Fuentes, Emilio Valentín, Pedro Barinaga, Emilio Arévalo y José Barangé.
Tiene, pues, Soriano elementos más que suficientes para hacer una campaña brillante... y lucrativa.

Hoy se representará: la hermosa comedia en dos actos, de Linares, "Bodas de plata," y el juguete, de Santa Ana, "La victoria del general".
Los nuevos precios serán:
Palcos, peso y medio.
Lunetas con entrada, cincuenta centavos.
Entrada general, treinta.
A las ocho y media.

PAYRET
Con el "Congreso feminista" alcanzó el sábado Prudencia Grifell un nuevo mercedísimo triunfo. Fue repetidas veces ovacionada.
Escribí gustó también mucho en esa obra.
El programa para hoy es el siguiente:
Primera tanda: "Congreso feminista".
Segunda tanda: "La partida de la porra".
Tercera tanda: "La reina de las tintas".

Mañana, al final de la segunda sesión, se presenta de nuevo el japonés Ito (nuestro candidato) a luchar contra Satake, que le aceptó el reto.
La lucha será sensacional. No terminará hasta que uno de los contendientes quede vencido.
El conde Koma tiene también señalado día para en caso de que Ito venza mañana, vengar a Satake. También en esta segunda lucha nos declaramos iustas; nos parece más hábil y ligero que todos los que hemos visto hasta ahora.
La primera parte de esa tanda se llenará con el entremés de los Quinteros "A la luz de la luna", tomando parte en ella Prudencia Grifell.
Miel sobre hojuelas.
En esta semana se estrenará "Molinos de viento".

ALBISU
Como domingo, fué ayer el día del mundo infantil. Los muchos niños que acudieron a ver al caballero Felipe y a su famosa colección de muñecos, rieron hasta cansarse gozando extraordinariamente con

el pequeño inconforme que de todo protesta. La música fué objeto igualmente de aplausos y celebraciones.
Para esta noche se anuncia la presentación de Fregolini, originalísimo mofeco que realiza curiosas transformaciones.
Hay otros números muy entretenidos, desfilando por la escena conocidas figuras de la política.

POLITEAMA
Vaudeville
(No se ha recibido el programa de hoy.)
MARTI
Amensísimo programa es el de hoy. A las ocho, "Regreso de Melilla". A las nueve, "Sangre gallega". A las diez, "El fantasma de Atarés". En todas las tandas nuevas y sorprendentes películas.
Mañana, estreno de "La casa de huéspedes," de Ripper Fernández.
Pronto, "El cólera," de Garrido.

CINEMATOGRAFO
Salon Noveidades
El programa combinado para la representación que tendrá lugar esta noche en el teatro salon Noveidades, sito en Prado y Virtudes, consta de interesantes y atractivas películas, a las que se unen cuatro estrenos, de cintas cuyos títulos son: Frente al genio, El mal ejemplo, Hojas caídas y Ceblino defendido por su esposa.
Con estas novedades y el fresco del local, no se miente al predecir una entrada colosal.

Salón Norma
Hoy, estreno en Cuba de la soberbia creación de arte titulada Al servicio de la reina, de la casa Milano Films, cuyo interés puede advertirse por el artístico cartel, que muestra lo grandioso de esta producción cinematográfica y lo interesante de su argumento, acompañado de una representación impecable.
Reestreno de la cinta Aventura de Marichon, y repert de El estandarte, Invención de Bebetodo, etc.

MOLINO ROJO
Comienza la función de hoy con la divertida zarzuela "La venganza de Toribio," obra que cada día gusta más. La segunda tanda se cubre con "Un error por heliaco," zarzuela donde el gran Palomera triunfa.
Y para la tercera se ha elegido "Una guayabito en campaña".
En todas las obras toma parte, además del gran Palomera, la gentil y siempre aclamada Margarita Jiménez.
En los intermedios, Camelia.

Anemia y clorosis.
Cuando van acompañada de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Viajad por el famoso ferrocarril POR MAR
(FLORIDA EAST COAST RAILWAY)
El viaje por mar más corto y la vía más rápida a los Estados Unidos. Boletines de Excursión de Verano para todos los principales puntos de los Estados Unidos. Están de venta hasta Septiembre 30 de 1911. De la Habana a Nueva York, ida y vuelta, \$70.00. Con privilegio de hacer escala en Washington, la gran Capital de los Estados Unidos, y otros puntos en camino. Los boletines son válidos para volver hasta Diciembre 15, 1911. El magnífico vapor "Miami" sale de la Habana todos los lunes, miércoles y viernes, a las 3.30 p. m.
Para más informes: dirigirse o escribir a G. Lawton Childs & Co., Mercaderes 22 (altos). Teléfono A-1256. Elgin Curry. Apartado 1225. Habana. C 2495 8t-19

DR. GABRIEL M. LANDA
De la facultad de París y Escuela de Viena. Especialidad en enfermedades de Niño. Garganta y Oído.
Consultas de 1 a 3. San Rafael 1. Domicilio: Paseo entre 19 y 31.
VEDADO. C 2363 AE. 1

Colegio "María Teresa Comellas"
de 1º y 2º Enseñanza para niñas y Kindergarten moderno
Consulado 86, antiguo 94, altos
Este acreditado plantel comienza sus tareas el 4 de Septiembre con un Kindergarten para niñas y niños pequeños, contando con excelente material traído de los Estados Unidos.
Tiene espléndidos dormitorios para internatas.
Los idiomas Inglés y Francés se incluyen en la pensión. Se dan clases de piano e instrumentos de cuerda.
Pídanse prospectos. C 2509 alt. 15-20 Ag.

EL COCHE para entierro, boda o bautizo pídalo a :: **EL CENTRAL**
Concordia 182, Teléfono A-4766, y verá que elegante y que buen servicio.—Precioso vis-a-vis, blanco, con luz eléctrica interior, para bodas.—Abonos y medios abonos.—Andrés Mon, Antigua de G. López. C 2262 alt. 13-2

Mad TALLIEN
Es tanta la elegancia y belleza de este abanico, que hace recordar a la Marquesa de Fontenay, que por su hermosura descoló en la Corte de Francia, durante el reinado de Luis XVI y más tarde en la época del Directorio cuando contrajo matrimonio con Mr. Tallien.—De venta en todas partes.
Depósito: LAS FILIPINAS, San Rafael núm. 9. C 2463 alt. 6-13

LO QUE QUEREMOS
No queremos que el Javal se considere como una cosa completamente nueva, como algo sin igual.
En ciertos distritos de Rusia, distritos en cuyos alrededores se encuentran las fuentes de nafta, llamó la atención que los habitantes gozaran de un baño excepcionalmente largo y turgido. Experiencias practicadas allá tuvieron por resultado la confirmación de lo que se supuso ya hace algún tiempo, que la nafta tiene excelentes cualidades nutritivas para el pelo, especialmente para sus raíces. Después de haberse asegurado la explotación exclusiva de la fuente principal cuyo líquido muestra esta cualidad en un grado especial, la fábrica después de largos años de estudios científicos, tiene la satisfacción de ofrecer al público un agua para el pelo preparada por nafta como base nutritiva y extractos de plantas, cuyo efecto vivificante y refrescante sobre los nervios de la piel ha sido reconocido unánimemente. Es por fin un agua para el cabello que se puede recomendar no sólo porque no perjudica, sino porque da positivos resultados en tiempo relativamente corto.
Se vende en la Droguería de Sarriá.

JOSEFINA
Premiada en la Exposición con la mayor distinción por sus trabajos en pelo, peinados y la "Futura Superior Josefina". Especialidad en corte y peinado de pelo a bobé. Producto de la Fabre, Petrofrow. Se sirven castillos y pedales interior.
GALIANO 88. TELEFONO A-170 C 2280 AE. 1

LA FLOR CUBANA
GALIANO S. JOSÉ
QUE ALI LOS HAY EXQUISITOS 22 CLASES DIFERENTES

DR. REDONDO
Monte 322, Teléfono A-4055
En esta Clínica se cura en 20 días C 2314 AE. 1

Banania
Harina de Plátano de R. Crusellas
PARA LOS NIÑOS—PARA LAS PERSONAS DEBILES PARA LOS DISPEPTICOS
LA BANANIA SE HALLA EN TODAS LAS FARMACIAS Y VIVERES FINOS
PARA EL USO CULINARIO
Se obtiene una rica y deliciosa crema de HARINA DE PLÁTANO de R. Crusellas. Se sirve en paquetes de media libra en los establecimientos de venta al por mayor.
C 2341 AE. 1

ACTUALMENTE
GRAN LIQUIDACION DE ARTICULOS DE ESTACION Y VENTA ESPECIAL DE TOALLAS PARA BAÑO, COLGABURAS Y LENCERIA
—EN—
LE PRINTEMPS
TEJIDOS, SEDERIA, CONFECIONES, PERFUMERIA
—Y—
SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑAS
Obispo, esquina Compostela; Telfo. A 2530
NOTA.—Mil doscientos sombreros vendidos en cinco meses, son la demostración más palmaria de que nuestro Salón de Modas tiene todo el favor de las damas.
C 2351 AE. 1

JABON LA FLOR
ELABORADO CON HIEL DE VACA
Ed. PLANTÉ.
BLANQUEA Y CONSERVA EL CUTIS.
DE VENTA EN LAS FARMACIAS
C 2260 alt. 13-1

"FLOR DE FLOR" ES EL TÉ HORNIMAN
que, de los floridos jardines de la India, acaba de recibir la
CASA DE WILSON, OBISPO 52
HAY CUATRO CLASES Y LAS CUATRO CLASES SON:
Horniman ECONOMIA
Horniman SUPERIOR
Horniman SUPERFINO
Horniman EL MEJOR
Fragantes, Aromáticas
Deliciosas al Paladar
Tesoros para la Digestión
Indispensable en toda mesa
Después de un buen almuerzo ó una buena comida
¡¡TE de HORNIMAN, solamente TE de HORNIMAN!!
C 2466 alt. A. 14